

绿盈柳河城 人在画中行

——柳河县建设风景园林城市侧记

王锐 本报记者 吴连祥

推窗见绿,开门观景。园在城里,城在园中……初秋时节,柳河县柳河镇处处青草如茵,杨柳依依、流水潺潺,可谓移步皆是景,举目满眼新。

建设园林城市,打造生态家园。秉持这一理念,柳河县结合县城发展实际,科学制定绿化美化亮化近期及中长期建设规划,量化细化实施方案。在建设中,从小处着眼、细处着手,利用城区街角零星地块,见缝插“绿”、见空补“绿”,打造集休闲、运动、娱乐

多功能于一体的口袋公园、城市绿道、林荫路和林荫空间,让越来越多的居民享受到家门口的“绿色福利”。

漫步城区南部的湿地公园,亭台楼阁间,叶随心动、人伴歌舞。目之所及处,乔灌木高低错落,景观小品雅致精巧,多元的人文符号让人赏心悦目。

“这里空气新鲜,景色好,让人觉得身心舒畅。”退休以后,居民周先生几乎每天都要到湿地公园走一走,看看路旁

的花草树木,与偶遇的熟人聊上几句,日子过得非常惬意。

为满足市民休闲娱乐差异化需求,县园林部门坚持城市“绿化”“美化”相结合,在增加园林绿化面积的同时,注重植物配置的多样性和艺术性,积极打造四季有景、色彩丰富的园林景观。2024年,先后对柳染丹青公园、花海、丽景公园和多个绿地进行彩化提升,增加彩叶树种、开花植物、宿根花卉等植物,并增加行道树密度和绿化层次,进一步提升

了城市文化品位。

城在绿中,房在园中,人在景中,行在画中。如今的柳河县城美不胜收,令人神往。目前,建成区面积达到10.62平方公里,园林绿化覆盖面积436.7公顷,园林绿化覆盖率41.12%;园林绿地面积405.36公顷,园林绿地率38.17%;公园绿地面积112.33公顷,人均公园绿地面积15.28平方米,公园绿地服务半径覆盖率80.2%,群众的获得感、幸福感不断攀升。



为庆祝延边朝鲜族自治州成立72周年,日前,由图们市委宣传部与市文广旅局主办、市武术协会承办的“载歌载武迎州庆”武术展演在图们江广场举行。全市各乡镇、街道8支代表队表演23个武术节目。

记者 侯春强/摄

东岗镇构筑安全生产防线

本报讯 王宝鑫 记者 郭小宇 报道 为进一步强化安全生产红线意识和底线思维,扎实做好安全生产工作,抚松县东岗镇按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,多措并举扎实推进安全生产工作,切实构筑安全生产坚固防线。

强部署、重安排,时刻紧绷安全生产“思想弦”。召开安全生产工作部署会议,着力研究和解决当前安全生产和消防工作的突出风险,明确各业务分管领导、各办公室“三管三必须”工作职责,要求各办公室、各村要齐抓共管,做到

责任到人、监管到事,层层压实安全生产及消防责任,确保责任落实“横向到边、纵向到底”。

抓排查、除隐患,把牢守好安全生产“风险关”。组织安监、消防、综合执法、文旅、商务等多部门联合开展安全生产排查工作,重点围绕酒店、燃气站、供热站等重点场所,聚焦安全生产、燃气消防等重点领域和关键环节,通过实地查看、查阅资料、现场询问等方式,对全镇生产经营单位开展安全生产检查,要求各生产经营单位严格落实安全生产主体责任和岗位职责,常态化开展自查自纠,从源头上

消除隐患,增强安全防范意识。对检查出的问题当场进行反馈,并要求有关生产经营单位明确责任、限期整改、对单销号。

重宣传、强意识,奏响安全防范“主旋律”。组织联合检查组深入村、企,通过发放安全知识宣传材料、“面对面”咨询服务的形式,向商户和群众宣传安全生产和消防知识,提醒群众用火、用气、用电的安全注意事项,使群众掌握和了解防火、灭火及逃生自救技能,努力营造“人人参与安全、事事注意安全、处处做到安全”的浓厚氛围。

为客户提供优质产品

多年来,多宠多福宠物食品批发负责人史九成始终坚守着善良正直的品质。作为有着16年党龄的党员,他积极传递正能量,为孤寡老人捐款,坚持无偿献血18年。

多宠多福宠物食品批发与联邦宠物食品有限公司、沃夫(山东)宠物食品有限公司、华兴宠物食品有限公司合作,主营联邦宠儿、雷尔夫、朗仕、ZIZI、迪尔等优质犬粮猫粮。在宠物食品批

发领域,史九成十几年如一日,兢兢业业,诚信经营,坚持送货上门。他对产品质量严格把控,确保每份宠物食品都稳定可靠。正是这种认真负责的态度,赢得了客户的一致好评。其中,朗仕宠物食品更是凭借优良的品质受到市场的广泛认可。

史九成用行动诠释爱心与责任,不仅为宠物提供优质食品,还参与救助宠物猫狗,捐赠大量猫砂、猫粮和狗粮,为流浪的宠物送去温暖



和希望。在他的影响下,更多的人加入救助宠物的队伍。长春多宠多福宠物食品批发,也将在史九成的带领下,继续为客户提供优质的产品和服务。

金华村 发放爱心鸡雏

本报讯 霍莉 记者 郭小宇 报道 近日,长白县金华乡金华村村委门口洋溢着喜悦的气息,一场别开生面的公益活动正在这里开展。金华村驻村工作队联合省农科院免费发放鸡雏,3000余只健康活泼的小鸡雏被送到村民手中,激发庭院经济潜力,为村民开辟新的增收路径。

鸡雏发放严格遵循公平公正的原则,以每户10只鸡雏的标准进行分配,同时特别关注到脱贫户和监测户,确保他们优先受益。工作队成员细致入微,不仅有序地完成了村民领取信息的登记工作,还耐心地向大家传授鸡雏疾病预防和日常消毒管理的知识,强调科学养殖的重要性,力求从源头上降低鸡雏的死亡率,提高养殖成功率。

村民对这次发放活动反响热烈,纷纷表示,发放鸡雏不仅帮助大家增收,还学到了养殖知识和技术。通过合理利用自家的庭院空间,养殖这些鸡雏,预计每户家庭年收入可增加约800元。这种模式有助于培养村民的自主发展能力,鼓励他们探索更多适合本地实际的创收方式,促进乡村经济的多元化发展。

金沙镇“千亩榛园”迎来丰收季

本报讯 林鑫 记者 徐文君 报道 近日,桦甸市金沙镇“千亩榛园”迎来丰收季。饱满圆润的榛果挂满枝头,摘果、分拣、打包,田间地头一派繁忙的丰收景象。

金沙镇“千亩榛园”建于2020年,区域总面积1120亩,其中750亩由工农村、平和村等6个村集体组织领办的榛果专业合作社进行种植,并辐射带动周边百亩榛园5个。“千亩榛园”以栽植大榛子、果树为主,预计今年榛子鲜果产量1.5万斤。榛园从每年8月末开始陆续采摘、晾晒,

期间带动附近村民150余人就业,每人每年可增加收入2000元,村集体预计年收入14万元,大榛子种植户均增收1万元。

金沙镇“千亩榛园”在发展农村特色产业,促进一二三产业融合,壮大村集体经济,引领乡村产业振兴等方面发挥了良好的示范引领作用。该镇将不断完善榛子产业配套设施建设,全力扶持和推进榛子全产业链建设,延链增链,以产业振兴推动乡村振兴迈向新高度。

“巾帼就业帮扶车间” 实现家门口就业

本报讯 记者 郭小宇 报道 长春市双阳区妇联积极打造“脱贫村巾帼就业帮扶车间”和“宝妈帮扶车间”,采取“企业订单+合作社+基地+女剩余劳动力”的模式,承接来料粗加工订单和手工订单,取得较好成效,解决了妇女“顾家、务农、赚钱”不可兼顾的难题,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

奢岭街道西顺村是双阳区的脱贫村,华泰社区是女性剩余劳动力比较集中的社区。双阳区妇联按照妇女需求在西顺村和华泰社区第一批建立了“巾帼就业帮扶车间”,联系长春市星座服装厂、长春绿屋农业科技有限公司,签订了鹿脚绊、鹿衣服、美植

袋来料加工订单合作协议。帮扶车间员工王超说:“帮扶车间让我从一个没有工作、没有收入的人,到现在有了份体面的工作、稳定的收入。我感觉生活越来越充实,日子越来越有奔头了。”

工作以来,王超每天一大早,在家料理完家务,便满心欢喜地来到家门口的就业帮扶车间上班。“工资计件领,老人能照看,孩子学习能辅导,多了在家的亲情,没在外的奔波和烦恼,在家门口打工,出满勤的话,一个月能挣2500元。现在是绿植带订单的淡季,社区和妇联又引进了梅花鹿服装加工……”每次说起帮扶车间,王超都有满满的成就感。目前车间20多台缝纫机

器不够用,车间就给工人排班工作,工人排班,机器不停,另外车间还对外承包手工活,“宝妈”不用来车间,在家就能实现增收,用“小手工”拓宽“致富路”。

走进“脱贫村巾帼就业帮扶车间”,机杼声不绝于耳。剪裁、缝纫……10多名妇女正在工作台上紧张忙碌。

“田地里收成,车间里有收入”的妇女现在有60多人。随着更多妇女加入帮扶车间,双阳区妇联深入挖掘、广泛沟通联系,洽谈更多手工订单,探索在乡村设立服装加工、手工编织、鞋帽制作等“短、平、快”的巾帼帮扶车间,最大限度帮助脱贫群众就近就业、持续增收。

八道沟边境检查站

打造安全便民“爱心驿站”

本报讯 曲春东 记者 郭小宇 报道 长白边境管理大队八道沟边境检查站位于由临江方向进入长白山区的必经之路“最美国道”G331之上。为确保过往的旅客平安出行,长白边境管理大队八道沟检查站民警始终坚持24小时双向查缉勤务,坚守岗位,积极加大对智慧边境检查站智能查验设备的投入使用,严格开展行车提示、安全

检查等查缉工作。游客车辆驶入八道沟边境检查站执勤卡点接受检查时抬头就能看见,一块写满检查站“一条龙”服务事项的宣传板格外引人注目,“免费手机充电、提供热水、急救包、卫生间,欢迎咨询……”树立在进出执勤卡点双通道台阶上。此外,执勤卡点小岗楼旁边,还设有休息椅、饮水机、雨伞和防暑降温、消防救援等物品,为游客提供行李寄存、安全导游等便民服务,带给过往旅客宾至如归的切身体验。截至目前,累计为游客提供便捷服务100余人次,成功处理游客求助类警情3起,发放各类安全宣传资料500余份,切实将边境检查站打造成安全便民的“爱心驿站”。

八道沟边境检查站将继续探索丰富“智慧边境检查站”服务职能,为游客打开“方便之门”,24小时守护,热情服务331国道过往游客。同时,充分发挥智慧边境检查站智能查验作用,站好“忠诚哨”,切实提升查验效率,创新开展边境政策法规宣传,全力确保边境辖区安全稳定。